

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acogido á la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

España DE HOY

Madrid 12.

CONSEJO DE MINISTROS

En el primer Consejo de Ministros celebrado después de la modificación del Gabinete, se resolvió abordar el estudio y la solución del problema agrario en Andalucía y de la cuestión catalana y reanudar las negociaciones con la Santa Sede para la reforma del Concordato.

También acordó el Consejo establecer trenes expresos desde la frontera francesa á Cádiz y á Vigo, en combinación con el servicio de vapores rápidos entre Buenos Aires y Vigo con escala en Cádiz, que está próximo á inaugurarse.

Después del Consejo se ocupó en la forma más eficaz de socorrer á las víctimas del atentado anarquista del 31 de Mayo.

Por último se acordó dejar á la resolución del Jefe del Gobierno, señor Moré, la cuestión de nombramientos para altos cargos, en vista de las dimisiones que se han presentado ya, ó que puedan presentarse.

HUELGA TERMINADA

Ha terminado la huelga de los obreros madrileños de la metalurgia.

dos y Senadores no tienen emolumentos.

Y la Constitución de la República, en su artículo 11, dice lo que sigue: "Todos los cubanos son iguales ante la ley. La República no reconoce fueros ni privilegios personales."

Además, la franquicia postal concedida á los legisladores se presta á muchas inmoralidades. Ahora no, porque todos son muy delicados; pero pudiera llegar una legislatura en que el nivel moral de Representantes y Senadores bajase algo, y entonces no sería extraño ver á los señores legisladores llegar á las Cámaras con los bolsillos repletos de correspondencia de sus familiares y amigos, como sucede en otras naciones.

Por tanto, es de esperar que la franquicia no prospere en el Senado ó que, en último término, sea vetada por el señor Presidente de la República.

Lo cual celebráramos muy de veras, primero por lo que materialmente importa y después por lo que significa.

El Gobierno de los Estados Unidos, según nos comunicó ayer el cable, está algo disgustado con la actitud de las repúblicas hispanoamericanas respecto á la Conferencia de la Haya.

Esto nos ha hecho pensar en la situación difícil en que, probablemente, van á encontrarse en Río Janeiro los señores Montoro, Lanuza y Quesada.

Si en lo que respecta á la doctrina de Drago se inclinan á los Estados Unidos, los mirarán con lástima y hasta quizá con odio nuestros hermanos de América. Y si se suman con las repúblicas latinoamericanas, correrán grave riesgo nuestros intereses económicos y quién sabe si algú más importante todavía.

Sin embargo, no por ello culpamos á nadie; pues aunque lo indicado pareciera la abstención, no siempre los go-

biernos pueden hacer lo que la prudencia y la razón aconsejan como mejor.

Camilito de España va, como ustedes saben, el infanzilgo y peletero JUAN MERCADAL, que después de ocuparse en los Estados Unidos de ensanchar la esfera de sus negocios con los señores fabricantes Merriam, Walk Over y Banister, de quienes es representante único en Cuba, va á Ciudadela de Menores, para redoblar los trabajos de la fábrica de calzado de MERCADAL é hijo, para que siempre lo encuentre el público en sus peleterías "La Granada" y "La Casa Mercadal."

ESTEVANEZ

En el vapor español "Martín Sáenz", que probablemente á la hora de entrar en prensa esta edición, habrá fondeado en puerto, llega á la Habana el perseverante republico, exministro de la Guerra en el período de la República en España, é ilustre escritor y periodista señor don Nicolás Estevanez.

Días pasados publicó el DIARIO las manifestaciones que hizo el señor Estevanez á un periodista en Cádiz respecto de este séptimo viaje á América y segundo á Cuba, que probablemente será el último, porque desercionado y rendido por la lucha sin tregua que lleva en defensa de sus ideales, quiere buscar en otro amor que ha sido constante en él, el amor de las letras, la paz de los últimos años de su vida. Y á encontrarla viene aquí. Ojalá que realice su generosa aspiración.

La primera vez que estuvo en Cuba el señor Estevanez fué por los años de 1871 á 72. Era capitán del ejército español, y en la Habana permaneció muy pocos días, marchando al departamento Oriental, donde sólo permaneció dos meses, regresando después á España.

Si el nombre de Estevanez, como político consecuente, es respetado en toda España y fuera de ella, como insigne escritor es no menos esclarecido, y sus obras han alcanzado numerosas ediciones. Entre ellas descuellan unos cuantos militares de singular donaire. Últimamente empezó á publicar en Madrid unos recuerdos de su juventud que fueron muy celebrados.

Bien venido sea el escritor domo que, ya en el ocaso de la vida, viene á Cuba en busca de nuevo ambiente y de paz para su espíritu, sin renunciar al trabajo á que consagró las energías de su edad viril y los entusiasmos de la juventud.

Para brillantes blancos, joyería y relojes de oro de las mejores fábricas, vaya usted á la Joyería importadora EL DOS DE MAYO, ANGELES N. 9, HAABNA

DESDE WASHINGTON

5 de Junio

Ha venido el tío Paco con la rebaja. Los horrores de los mataderos no son horrores; no son más que porquerías; pero, eso sí, unas porquerías que causan horror. Esto es lo que consta en el informe de Mr. Reynolds y Mr. Neill, enviado ayer al Congreso por el Presidente Roosevelt.

Esos dos señores investigadores no se atreven á afirmar que no se ponen á la venta carnes enfermas. Lo que sí aseguran, es que en los mataderos hay mucha suciedad, mucho abandono. Y, como del abandono de la suciedad suele originarse la enfermedad, tenemos que, á pesar de la rebaja operada por el tío Paco, bueno será que no consuman carnes y mantecas de los Estados Unidos más que aquellos que no pueden proveerse de otras y no quieren vivir exclusivamente de vegetales y de pescado. Ya en muchas grandes ciudades de los Estados Unidos ha habido una baja de 25 por 100 en las ventas de carnes, á la cual ha correspondido un alza en las ventas de legumbres, frutas, huevos, leche, etc.

En Nueva York, un tendero de delicatessen, le ha dicho á un reporter del "Herald": "Si las cosas siguen así, pronto el vender una lata de pollo en picadillo será "un acontecimiento en mi vida."

El Presidente, en su Mensaje, propone que el gobierno federal se encargue de la inspección sanitaria de los mataderos de Chicago. Esto no lo aprueban los adversarios de la centralización, los cuales preguntan: "¿Qué tiene que ver con eso el poder federal?" Es lo cierto que á la ciudad de Chicago y al Estado de Illinois, donde el negocio de la carne da á ganar muchos millones de pesos, interesa que ese negocio no se eche á perder; y, por la cuenta que les tiene, ejercerán vigilancia, ahora que han visto el peligro, sin necesidad de que de Washington se les facturen, en doble velocidad, higienistas profesionales, con la misión de velar por la salud pública... y de dejarse comprar.

En Washington hay, como en Madrid, la tendencia á aprovechar toda oportunidad para aumentar los empleos públicos. Recuérdense esos sueltos que salen en la prensa madrileña:

—El señor Ministro de Fomento se propone reformar la enseñanza agrícola. Se crearán siete plazas de inspectores.

—Ya está ultimada la importante reforma del arma de Caballería. Se

amortizan seis plazas de trompetas y se aumentan 28 de capitanes.

Me parece que, en oponerse á que el poder central meta su cuchara en la cazuela de Chicago, tienen razón los anti-centralizadores. Está esa inmixción tanto menos justificada cuanto que, como expuse en otra carta, en muchas localidades importantes se ha pensado, en estos días, y se ha puesto de manifiesto que las autoridades municipales no tienen desdichado ese servicio. En esta nación existe una vasta y utilísima asociación, la "Liga de Consumidores", con sucursales y que trabaja mucho y bien para conseguir, entre otras cosas, estas: que el obrero trabaje en condiciones de aseó, higiene y comodidad y que las mercancías sean genuinas y sanas.

Hay, luego, un Departamento de Sanidad en cada Ayuntamiento, que sabe su oficio. ¿Por qué el gobierno central ha de hacer en Chicago lo que el Departamento de Sanidad hace en cada población? Todos los abusos, todas las negligencias, de que se habla en el informe enviado ayer al Congreso, están previstos en las Ordenanzas Municipales de Chicago. El Departamento de Sanidad de aquella ciudad declara que no tenía noticia de ese lamentable estado de cosas; pero que, enterado ya, va á proceder con vigor.

Es probable, dado todo esto, que pronto no haya en el mercado más que carnes limpias, salchichas regeneradas y mantecas purísimas. Si volverán á consumir esos artículos los que ahora les huyen, ya se verá más tarde. De lo que no queda duda es de que el Trust de la Carne ha recibido un golpe; esta agitación le cuesta algunos millones de pesos; lo cual pondrá de buen humor á los competidores arruinados por él. Cuanto á los ganaderos, que están bajo la dominación del Trust, desearían reír, pero no pueden; porque, vendiéndose menos carne, se venden menos reses; y eso mueve á reflexiones tristes y no á pensamientos alegres.

X. Y. Z.

EL DR. REDONDO

Solo admitirá enfermos en su Clínica hasta el 15 de Septiembre próximo.

GACETA INTERNACIONAL

Ni las primitivas concesiones del Czar, ni el haberse constituido la Duma y entrado en sus reglamentarias funciones, parecen suficientes á calmar la excitación revolucionaria que domina al pueblo ruso. En la transeacacia continúa el mis-

mo estado de anarquía de hace un año y los asesinatos se suceden con una frecuencia aterradora. Las víctimas en Tiflis, y otras poblaciones principales son innumerables y en la Polonia rusa como en Finlandia y en Moscú ó Riza, como en San Petersburgo ó Odessa, los motines y conspiraciones están á la orden del día y la seguridad personal en el imperio moscovita hace tiempo que pasó á la categoría de mito.

La mayoría de los tripulantes de la escuadra rusa se encuentran en abierta rebelión; y no teniendo el gobierno hombres de confianza con los que poder sustituir miles de marineros, mejor sería que desarmara sus buques y los custodiara con las pocas fuerzas que aún le restan fieles.

"Constitución ó Revolución", tal es el dilema planteado por el Parlamento al gobierno del Czar. Pero las intransigencias de unos y las impacencias de los otros parece que, lejos de lograr el medio más conforme con la paz y los intereses de la nación, conducirán á Rusia por un camino peligrosísimo haciendo permanente el estado anárquico que desde hace dos años impera en la nación moscovita.

Que aquello es un volcán que evoluciona entre círculos de fuego y charcos de sangre produciendo millares de víctimas, es muy cierto; pero también lo es que Alemania con su vigilancia en la frontera y su poderosísimo apoyo hizo mucho bien á la causa del Czar, contribuyendo á la pacificación parcial que no hace mucho se consiguió aunque momentáneamente.

Tal vez pese hoy al gobierno ruso el aislamiento en que dejó á Alemania en Algeiras, pues las consecuencias de él han sido la devolución de tanto y tanto malhechor, y la forzosa repatriación de socialistas emigrados y criminales huidos, quienes vueltos á su país, han continuado haciendo la propaganda de sus ideas, propaganda que hoy tiene al gobierno ruso encerrado en muy estrecho círculo.

Guillermo II, desentendiéndose de estas cuestiones que con tanta atención siguiera cuando escalonaba sus cruces desde el Neva al Vistula para estar rápidamente advertido de cuanto pasara á la familia del Czar, vuelve sus ojos al occidente de su imperio y fija su mirada y entusiasmos en las maniobras militares celebradas en la Lorena, cerca de la plaza de Metz, maniobras que le recuerdan los gloriosos triunfos alcanzados en 1870.

Tal vez el Kaiser se haya dejado llevar de sus impulsos guerreros sin otra intención; pero también es probable que el campo de operaciones envuelva la idea de mostrar á Francia el poderosos hechos históricos por sí los france-

La Casa de Wilson, Obispo 52, Teléf. 742, es la que vende esta maravilla de comodidad y práctico provecho. ¡Véala usted!

ACTUALIDADES

"Se aprobó un proyecto de ley de la Comisión de Gobierno declarando que los Representantes, Senadores y el vice-Presidente de la República, en su calidad de Presidente constitucional del Senado, disfrutarán de franquicia postal para toda la correspondencia.

El señor Villuendas combatió el proyecto, por estimar que los legisladores cubanos, disfrutando como disfrutan de 300 pesos mensuales no deben gozar del privilegio de la franquicia postal, que se concede únicamente en un país donde los Diputa-

¿SE ACABA EL MUNDO?

Qué va á acabarse, mientras las plumas fuente, IDEAL DE WATERMAN, sean las plumas sin rival. El que se embarque y el que se quede, todos, todos, necesitan la PLUMA-TINTERO IDEAL, que resulta la mejor del mundo... y sus cercanías!

TEATRO ALHAMBRA

COMPANIA DE ZARZUELA
Función todas las noches
HOY A LAS OCHO: El Marido de mi Mujer.
A las nueve: El Marido de mi Mujer.

DR. GALVEZ GUILLEM.

Impotencia.--Pérdidas seminales.--Estérilidad.--Venéreo.--Sífilis v Hernias ó quebraduras.
Consultas de 11 al 1 y de 3 al 4.
49 HABANA 49
C 1202 1-Jn.

SPORT GALAICO

PELETERIA • Y • SOMBRERERIA
MURALLA 8
Esta casa es la única que recibe el afamado calzado gallego del acreditado fabricante A. Senra, de la Coruña.
C 1234 1-Jn.
SOMBREROS DE PARIS
Para la primavera y el verano de 1906
Ultimos modelos.
Jorge Fortun.—Galano número 69, entre Neptuno y San Miguel.
7697 alt 115-29 My

El Gran Hipódromo

Acaba de recibir el mejor surtido de arreos franceses que ha venido á la Habana.
500 LIMONERAS PARISIENS fabricadas de esproceso para esta casa, forman el surtido.
SON ELEGANTES, FINAS, VISTOSAS Y FUERTES
Los precios riñen con su valor real "son de ganga" al igual que las CAPAS DE AGUA que es el orgullo de esta casa.
CAPAS DE AGUA A PRECIOS DE FABRICA.
Habana 85.

¡La última moda!

ABANICO
OFELIDA
Para la estación de Verano, fabricado en el Japón, expresamente para LAS FILIPINAS DE CHAN SIEN BUY, SAN RAFAEL 9
HAY DOS TAMAÑOS: á 40 cts. el mayor y á 30 cts. el más chico. Gran variedad en abanicos de seda y en artículos de China y el Japón. Nuestros dependientes van á las casas de familias que lo soliciten.
LAS FILIPINAS 9.—SAN RAFAEL.—9

GREMIO DE ALMACENES Y TIENDAS DE MUEBLES

En cumplimiento de lo que previene el artículo 69 del Reglamento de Subsidio Industrial vigente, se cita á todos los señores agraviados, para la Junta General de agravios que tendrá lugar el día 14 del corriente en la casa Compostela 85, á las ocho de la noche del referido día.—Habana, 9 de Junio de 1906.—El Síndico primero, José Remuade 8339 1 T-11 3 M-12

GREMIO DE FONDAS

Conforme á lo dispuesto en el artículo 69 del Reglamento de Subsidio Industrial, cito por este medio á los señores agraviados para que concurren al Centro de Detallistas, Baratillo núm. 1, (altos), á las 12 del día 13 del corriente mes á fin de celebrar el juicio de agravios y dar lectura en el mismo al reparto de la contribución del año próximo. Habana, Junio 11 de 1906.—El Síndico, Serafín Fernández.
8525 1 P-12 4-M-13

HOTEL, CAFE Y RESTAURANT EL JEREZANO

Prado n. 102.
Cenas económicas á 40 CENTAVOS todas las noches hasta la 1.
HOY: Pescado Perlant.
Arroz Blanco.
Bifteak bigado papas Sofé
Postre, pan y café.
Arroz con pollo todas las noches.
EN LA NEVERA CUANTO PIDAN.
Recomendamos á los viajeros del Interior el Hotel más limpio y económico de la Habana.
Todas las habitaciones con vista á la calle, hermosas habitaciones bajas para los viajeros que lo deseen.
8349 261-Jn 4

SE VENDE

un hermoso caballo dorado de ocho cuartas, nuevo, sano y manso, maestro de coche solo y pareja. Puede verse en Cuba núm. 4.
7622 alt 31-31 d15-11

JARDIN EL CLAVEL

Naranjos Ingeritados, Importación en grandes cantidades y en más de 40 clases escogidas.—Frutas del país de todas clases.—Palmas, árboles de sombra y para jardines. Armand y Hno.—A. Castillo 9.—Quedados de Mariano.—Teléfono 8282
15 M. 8 15 T. 8

Agua Natural Digestiva

del MANANTIAL de la CANTERA de San Francisco
CONSULTE A SU MEDICO
Esta agua está analizada en el Laboratorio Nacional de la Isla de Cuba. Nuestra Agua Natural Digestiva es pura, fresca y gusto agradable al paladar, usada en las comidas, es poderoso auxiliar para una buena digestión, curando al mismo tiempo la DISPEPSIA, enfermedades del HIGADO y ESTREÑIMIENTO haciendo funcionar con regularidad los intestinos.—Se recibe diariamente del Manantial en garrafones, medios y galones.
MERCED 63 ENTRE HABANA Y COMPOSTELA
7698 12-25 M

CHOCOLATE "LA AMBROSIA"

CLASE EXTRA N. 10
SUPERIOR á TODOS

DE SANIDAD

SANEAMIENTO DE LA REPUBLICA

TRABAJO DE LAS BRIGADAS Casas fumigadas el día 8 de Junio Aguacate, 128, 130, 132, 134, 136, 138, 140 y 142. Villegas, 121, 123, 127 y 129. Sol, 92, 94, 96 y 98.

En Mariano En la calle Real, barrio de Ceiba, se sanearon en el día de ayer siete casas, y se extrajeron veinte carros de basuras.

Desinfecciones El día 9 se practicaron por la brigada del señor Leizaola, las siguientes desinfecciones por enfermedades:

- Por difteria. 1 Por tifoidea. 1 Por sarampión. 1 Por tuberculosis. 1

Petrolización y zanjeos Durante el día 9 se petrolizaron los servicios de 1,118 casas en el radio limitado por las calles de Egido, Desamparados, Luz y San Pedro.

La segunda sección de canalización y zanjeos se encuentra prestando servicios en la fortaleza de la "Cabaña".

Ordenes Durante el día 9 de los corrientes se han dictado por la Jefatura de Sanidad las siguientes órdenes:

Referentes á blanqueos y pinturas, 13; id. á demoliciones de tabiques, 2.

LICENCIAS

Habana

En el día de hoy han sido despachados por la Junta de Sanidad, para su remisión á los Ayuntamientos respectivos, los siguientes expedientes de licencia:

Para fabricar: en Crespo y Malecón, núm. 1; en Gloria, 123; en Habana, 141 y 143; en Vives, 200. Para obras: en Gervasio, núm. 71; en Animas, 117. Para tabaquería al menudeo, en Príncipe Alfonso, núm. 459; para barbería, en Prado, 101; para tabaquería al menudeo, en Alburquerque, 27; para barbería, en Aguila, 116, accesorio por Zanja; para fábrica de dulces sin aparatos, en Damas, 65; para barbería, en Galiano, 55; para venta de leche, en Luyanó, 102, accesorio por Reyes; para fábrica de perfumes, en Infanta, 92; para carnicería, en Santa Clara, 23; para tienda de tejidos, con taller, en Príncipe Alfonso, 321; para venta de aves y huevos, en San Ignacio, 104; para albeitería, en Ancha del Norte, 886; para talabartería, en Sol, núm. 107; para taller de envases para tabacos y dulces, sin motor, en Mangos, 2, H.

Guanabacoa

Para taller de zapatería, en la calle Real, poblado de Minas. Reconocimientos periciales Por los inspectores-ingenieros de la

LA ESCUELA NUMERO 32

Invitados atentamente por la Directora y maestras de la Escuela número 32, para examinar la Exposición de trabajos escolares, llevados á cabo en dicha escuela por doscientas cincuenta y ocho alumnas, durante el curso que acaba de terminar, tuvimos el honor de visitar la antigua casa de Estevez número 58, en donde está instalada dicha escuela.

A nuestra llegada fuimos recibidos cortés y cariñosamente por la amable, culta é ilustrada Directora, señorita Amada Roque, que en unión de la plana mayor, compuesta de las profesoras Emilia Diu, Herminia Planas, Blanca R. del Campo, Rosa Parrilla y Emilia A. de Méndez, multiplicaban sus atenciones para obsequiar con esplendor á las familias y distinguidas personalidades, que acudieron á ver la Exposición de los trabajos escolares.

La amplia sala principal del hermoso aunque vetusto edificio, tenía el aspecto de un bazar. Las paredes artísticamente cubiertas con acuarelas, dibujos y mapas, formaban el marco de una espléndida exhibición de libretas, cuadernos, y planas caligráficas, obras meritisimas de las inteligentes niñas que se educan en ese colegio modelo.

Entre los trabajos de pintura, vimos un mapa de Cuba hecho en colores de Papier maché, con sus ríos, cayos, islas y demás detalles, obra de la muy simpática y estudiosa alumna, señorita María Hernández Chipoli, la que también tiene estampada su firma en varias acuarelas muy notables.

En la clase de Lenguaje se han distinguido varias alumnas, y entre ellas principalmente la bella niña Librada Cardona, María Pérez y Otilia Pazos, y en Caligrafía, Obdulia Piedra, Clara López y la encantadora niña de 10 años Sara Guevara que exhibió un dibujo hecho al lápiz que es una perfección.

Otra señorita cuyo nombre merece anotarse en esta ligera crónica, y que ha obtenido calurosas felicitaciones de sus maestras por los progresos hechos durante el año escolar, es Caridad Colbreiro, hija de nuestro compañero en la prensa, el Director de "El Pilareño", á quien enviamos nuestra enhorabuena en estas líneas.

Los trabajos de Caligrafía, Pintura, Lenguaje y demás labores que hemos tenido el gusto de examinar en la Escuela número 32, constituyen una verdadera exposición de Arte, labor constante y progresivo, y si en todas las escuelas de la República se han expuesto labores tan exquisitas como las que vimos en la Escuela número 32, Cuba debe de estar orgullosa de su profesorado, y el Diario de la Marina arrochela esta ocasión para felicitar á la Directora, señorita Amada Roque, al grupo de maestras que la secundan y al señor Lamer, celoso Secretario de Instrucción Pública.

Justo es proclamar que así es como se honra á Cuba, se labora un porvenir glorioso y próspero á esta tierra llamada á grandes destinos por la inte-

ligencia de sus hijos, y el noble afán de sus pedagogos

Poco antes de retirarnos, nos pidió la amable Directora que escribiésemos nuestro nombre en el album de la Escuela, y al hacerlo, leímos un hermoso pensamiento del ilustre político de gran talla, don Juan Gualberto Gómez, que, como broche de oro nos sirve para cerrar estos apuntes y dice como sigue:

"Al contemplar los hermosos trabajos expuestos en esta Escuela, á la vez que aplaudo de corazón el brillante esfuerzo de la experta Directora y de sus inteligentes colaboradoras, se afirma mi convicción de que antes de veinte años será un hecho la regeneración de Cuba: entonces la República vivirá holgadamente, porque hasta en las últimas capas sociales las mujeres serán damas y los hombres ciudadanos".

CORREO DE ESPAÑA MAYO

El barrio de la Reina Victoria

El telégrafo nos ha anunciado que el Rey don Alfonso y la Reina doña Victoria habían inaugurado en Madrid unas obras para la construcción de un barrio obrero en los terrenos de Bellavista.

El Ayuntamiento de la Villa y Corte tuvo el feliz acuerdo de conmemorar el próximo enlace del Rey con la Princesa Victoria Eugenia de modo que esta conmemoración dejase como recuerdo duradero la institución de una obra benéfica en favor de la clase obrera y familias pobres; á cuyo fin se abrió un concurso entre propietarios de terrenos y constructores, admitiendo proposiciones para construir una barriada de casas modestas que se designará con el nombre de "barrio de la Reina Victoria".

He aquí las condiciones del concurso: Los terrenos habrán de estar situados en el término municipal de Madrid, prefiriéndose los que por su orientación, altitud, relieve y proximidad á las vías públicas reúnan mejores condiciones; á cada proposición se había de acompañar un plano del terreno y otro de la distribución de las casas, de planta baja y principal, para ser ocupadas por una sola familia, exentas, pareadas ó en grupos de cuatro, debiendo llevar todas delante de la fachada un jardincito, tener todas retrete y vertedero, estar hechas con materiales de buena calidad, etc.

Las calles tendrán diez metros de ancho como mínimo y habría de preferirse entre los concurrentes el que en igualdad de condiciones se comprometiese á tener una casa construída el día 1.º de Junio.

La Liga antiduelistas.—La Junta de Madrid.

Respondiendo á la convocatoria del Barón de Albi se han reunido en la Academia de Jurisprudencia muchas personas adheridas á la campaña antiduelistas, con objeto de proceder á la

constitución definitiva de la Liga y elección de la Junta.

El Barón de Albi, que presidió la reunión, pronunció un extenso discurso que empezó con el recuerdo de la junta que hace un año celebró en el mismo local, para expresar luego la satisfacción que le producía el ver cómo la propaganda antiduelistas había obtenido la cooperación entusiasta de tantos buenos patriotas en toda España.

Expuso después los resultados obtenidos por su propaganda antiduelistas en las provincias, merced á la cual se han constituido Ligas en dos terceras partes de ellas. La última que se ha formado es la de Valencia.

La idea de suprimir los duelos ha tenido entusiasta acogida en todas partes.

Recordó el orador lo que dijo en la reunión de hace un año, afirmando que el honor puede satisfacerse sin acudir al anacrónico y bárbaro procedimiento del duelo, reformando las leyes y constituyendo tribunales de honor.

Hizo después una exposición de los progresos realizados por las Ligas y propagandas antiduelistas en el extranjero, coincidiendo en sus entusiasmos personas de ideas y creencias encontradas.

Citó la suprema autoridad de Pío X que, en fecha muy reciente, ha declarado que hay que abominar de estos procedimientos anacrónicos, con los que se pretende defender el honor.

Dijo después que para ser recibido en estas Ligas antiduelistas no es preciso más que ser persona honrada y enemiga del duelo. No se pregunta á nadie dónde va ni de dónde viene.

Refirió la campaña planteada por el Emperador Guillermo de Alemania, gracias á la cual ha disminuído considerablemente el número de duelos en aquel país.

En Inglaterra hizo también una enérgica campaña el Príncipe Alberto, y dió por resultado la completa desaparición del duelo en las costumbres inglesas.

Rechazó la proposición de que el duelo haya existido siempre. Fué importado en el siglo V por los bárbaros, á la caída del Imperio Romano.

Califica el duelo de injusto é inútil, porque nada resuelve. Los que se batían habrán aprobado su valor personal, pero no habrán demostrado la verveza ó falsedad de la imputación que motivó la lucha. Además, considera que es inaguantable que una ley de castas establezca diferencias entre los que se batían con blusa y los que se batían con levita, castigando á aquellos, que por lo general, tienen la atenuante de la embriaguez ó del acaloramiento y dejando en la impunidad á éstos, que perpetran con frialdad su delito.

Enumera las ventajas obtenidas en distintos países por los tribunales de honor. Bélgica ha conseguido ya ponerse casi á la altura de Inglaterra. En Bolonia se suscitaron el año pasado catorce casos graves que fueron resueltos sin acudir á las armas. En Hungría, no solamente existe la Liga antiduelistas oficial, sino además otras

varias. En Austria y Alemania existen Asociaciones antiduelistas de estudiantes, que dan excelentes resultados.

En España se están poniendo los primeros cimientos para la obra de la supresión de duelos, y es necesario crear una Asociación fuerte para que los Gobiernos la atiendan y ayuden á desterrar tan bárbara costumbre. Para ello reclamó el Barón de Albi el apoyo de todas las personas de buena voluntad.

Exigiese ya que exista en Madrid una Junta Central para resolver todos aquellos asuntos que sean independientes de los de las regiones, así como para unir esfuerzos y aspiraciones y actuar cerca de los Gobiernos en nombre y con la confianza de todas las demás Ligas españolas.

Terminó el Barón de Albi su brillante discurso consignando su propósito de continuar sin descanso la propaganda antiduelistas, dedicando á ella su vida entera, sin considerarse jamás vencido en su noble empeño, por considerar que á ello está obligado por amor á la Patria y á la Humanidad. (Grandes y prolongados aplausos.)

Acto seguido, se aclamó para formar parte de la Junta Directiva á los siguientes señores:

Presidente honorario, Marqués de Heredia. Presidente, Barón de Albi.

Marqués de Rafal, don Rafael María de Labra, don José Torelló, don Gabriel Maura, Marqués de Valero de Palma, Duque de Osuna, don Rafael Moreno y Gil, de Borja, don Gumerindo de Azórate, don Juan Vázquez Mella, don Antonio Martín de Oliva, don Gabriel Gómez de la Serna, don Juan Muguero, don Rafael Lujaín y don Rafael Díaz Aguado Salaberry.

Aceptada por unanimidad esta candidatura, fué igualmente aprobada por aclamación una propuesta formulada por el señor Coll, para que el Barón de Albi forme parte de la Junta Directiva como presidente efectivo.

Habló después Labra, manifestando que ratificaba de una manera pública, clara y terminante su adhesión á empresa tan filantrópica, generosa y que tanto afecta á la cultura ordinaria, como es la abolición de los duelos.

Declaró que había intervenido en muchos lances desagradables, pero siempre con la intención de atenuar sus resultados.

Tuvo censuras durísimas para el duelo, afirmando que en la campaña contra él habrá que luchar con las circunstancias del estado social y con la deficiencia de las leyes. Del espíritu de éstas y de los fallos del Jurado resulta que actualmente se castigan con dureza los delitos contra la propiedad, al propio tiempo que se tienen grandes benevolencias para los que cometen atentados contra las personas.

Notábase en las leyes grandes deficiencias en lo que afecta á los ataques al honor, y de aquí que se dé ocasión á la protesta individual y airada.

Hablando después de las costumbres sociales, dijo Labra que España es uno de los países donde la gente

habla peor. La palabra gruesa, ofensiva, molesta, se desliza con la mayor facilidad, y aun en las clases aristocráticas, que parecen ser las llamadas á conservar las buenas formas, se advierte que los jóvenes son muy propensos al uso de palabras mal sonantes é inculatas.

Las Sociedades antiduelistas deben, por consiguiente, hacer á menudo una campaña de moralidad y de cultura.

Abogó por que se constituyeran tribunales de honor para dirimir las cuestiones entre periodistas, que se modifiquen las costumbres parlamentarias é igualmente la penalidad para los delitos de riña y duelo.

Y después de extenderse en consideraciones muy amenas, ridiculizadoras del duelo, felicitó al Barón de Albi por la perseverancia con que continúa su obra meritisima, para contribuir á un interés piadoso, moral, religioso y de cultura nacional.

El Barón de Albi puso término á tan interesante sesión, rogando á todos que extendieran la propaganda antiduelistas, enviando las adhesiones que puedan recoger al domicilio del Marqués de Heredia.

La "fundación Alfonso XIII" en París.—Sanatorio para tuberculosos.

Un grupo de generosos donantes, muchos de los cuales pertenecen á la colonia española en París, idearon perpetuar el cariñoso recuerdo de la visita del Rey de España á la capital de Francia fundando un sanatorio para tuberculosos.

Los diarios franceses comunican la realización de la nobilísima idea. La Casa de Salud es ya un hecho.

Se trata de un precioso hotel, situado en la calle de la Justicia, en Sevres, al lado del bosque y á pocos metros de Ville-d'Avray.

Domina la fachada principal el pintoresco valle que une Sevres con Versailles, y el horizonte se pierde en los bosques de Meudon y Viroflay.

No puede darse mejor sitio para la cura de aire. Delante de la fachada se extiende un precioso parque. Al fondo, cerca de la vía férrea, un coquetón "chalet" puede servir de pabellón de aislamiento. En torno, diez mil metros de terreno permitirán la edificación de nuevos pabellones.

Una huerta de dos mil metros completa los terrenos del sanatorio.

El "chalet" llevará el nombre de la Reina Victoria. En el jardín se colocará un busto de Alfonso XIII, que está terminando el escultor Combescot y será inaugurado solemnemente.

La casa, dirigida por el arquitecto Saint-Pere, responde á la misión que ha de cumplir. El administrador del nuevo establecimiento es M. Reverset, antiguo bombero de París, condecorado por sus salvamentos varias veces.

En plazo breve funcionará la "Fundación Alfonso XIII", admirable y delicada idea, que por sí sola elogio á sus iniciadores y activos ejecutantes.

Beba usted cerveza, pero pida la de LA TROPICAL.

Grandes Fuegos Artificiales LOS JUEVES Y DOMINGOS EN EL PARQUE DE PALATINO NUEVOS ATRACTIVOS TODA LA SEMANA. Las comidas las amenizará la notable orquesta de Señoritas.

LA EMINENCIA CIGARROS \$50.000 DE PRESUPUESTO PARA PREMIOS EXTRAORDINARIOS QUE SE ENCONTRARAN DENTRO DE LAS CAJETILLAS Los Cigarros de Pree de esta marca á juzgar por el consumo que de los mismos hace el público inteligente, son los mejores que se conocen. Seguimos poniendo los acostumbrados cupones en las cajetillas para el canje por los valiosos objetos que constituyen nuestros regalos.

FOLLETIN 31 CAMINO DEL AMOR NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS POR JORGE OHNET (Esta novela, publicada por la casa de la Vierge de C. Bourlet, París, se halla de venta en "La Moderna Poesía," Obispo 135.) (CONTINUA) —¡Ah, eso es hablar! ¡Y en dónde encontraré á Andrés? —¡Vaya una gracia! en el casino. Allí pasa la vida manoseando el tapiz verde con una suerte que jamás se ha visto otra más negra. — Bueno, irá esta tarde. El casino de Monte Carlo es un palacio suntuoso donde van á parar todos los caminos del principado. Es como una gigantesca araña plantada en el centro de su tela y hacia la cual van todas las moscas arrastradas por una irresistible fatalidad. El lujo de las salas donde el oro resplandece en los techos, en las paredes y en los adornos de los muebles, es apropiado para inspirar el deseo de ganar. La gente que va allí únicamente por el juego sobre las cuales se oye día y noche el latido de las monedas. Allí se muestra

en toda su sincera fealdad ese vicio denigrante. Viejos y jóvenes, pobres y ricos, mujeres del pueblo encanecidas en las emociones del cero doble haciendo pequeñas puestas, y jóvenes elegantes echando rollos de lises al azar de los números, se codean acercados por la igualdad ante la suerte. Excitadas por la emoción del juego, señoras de mucho copete traban conversación con mujercitas que no mirarian siquiera en la calle. La pasión borra las distancias; cada uno vibra al unisono, y al rodar de la bola, el anuncio imperturbable del banquero, las suertes buenas ó malas, los gritos de alegría ó las exclamaciones de desprecio son los elementos que componen esa promiscuidad extraordinaria. Todo el mundo puede circular por las salas, y el silencio no es perturbado sino por las palabras fatídicas anunciando la pérdida ó la ganancia. Allí no existe nada más que el juego; es el reino del azar y el templo de la fatalidad. Para quien sabe orientarse en ese vasto momento, las primeras salas donde están las mesas de ruletas tienen poca importancia. Ahí no juega más que la gente que va á divertirse. Más lejos, en las salas de treinta y cuarenta es donde se libran las grandes batallas que enriquecen ó arruinan la banca. En esas salas reina un silencio casi religioso. El terrible choque de los jugadores que van al asalto de la fortuna lo recibe con firmeza el banquero apoyado sólidamente en la caja. Detrás tiene sus reservas prontas á entrar en línea si la partida se ve comprometida. Insensible á da se ve comprometida. Insensible á la ganancia ó á la pérdida, sin sentir agitación ni desaliento, al fin sale vencedor; y si por casualidad, sufre una derrota, sabe de antemano que la víctima volverá al día siguiente compensando el desastre con el despojo del vencedor de un día. La lucha entre los jugadores y la banca es por fuerza desigual si se prolonga. Jamás ha ganado un jugador si ha vuelto á jugar. Los únicos que conservan su ganancia, son los listos que toman el tren acabada la partida. Los torcidos la llevan al día siguiente con sus propias reservas. Y la administración está tan persuadida de eso, que, hablando de las sumas que le han ganado, dice que es dinero prestado. En ese palacio del juego entró con paso lento Tristán de Saint Yriéix á eso de las tres, mientras que la señora de Prejean se dirigía á San Reno en automóvil. Pasó por la Secretaría para dar su nombre, declarar su calidad de extranjero, y recibir una tarjeta de admisión que presentó á los ugieres al

entrar en los salones. Echó una mirada indiferente á las primeras mesas de ruleta, se paró un instante, más por pereza que por curiosidad, puso un billete de cien francos á los doce primeros números y otro al punto rojo. Saló éste y el número fué anunciado. Recogió sus sesientos francos y esperó para ver lo que salía la siguiente jugada. Salieron el punto negro y el nueve. Otra partida dió todavía un punto negro y el 14. Tristán puso los cuatros billetes de ganancia al punto rojo, y éste salió. Una vieja que mareaba con cuidado las partidas en una tarjeta, detrás de la cual estaba Saint Yriéix, se volvió con aire irritado como si se hubiera cometido un robo en perjuicio suyo. El joven sin inmutarse, metió en el bolsillo los billetes y satisfecho de haber logrado su combinación, pasó á la sala inmediata. En esta sala se jugaba también á la ruleta. Siguió adelante, y entró en las salas de la treinta y cuarenta. Al rededor de las mesas había más hombres que mujeres. Tristán miró á los concurrentes y vió muchas caras conocidas, aficionados á carreras, teatros y exposiciones; gente á quien no se habla nunca, pero que se nota como figuras de oficio en todas las manifestaciones mundanas. Un comediante célebre que había ido á presentar una

pieza nueva, estaba perdiendo su carácter aferrándose contra una serie de puntos negros que acababan de causar serios desastres entre los jugadores. La adorable María de Fontenay hacia puestas de billetes de mil francos con serenidad imperturbable. Delante de ella tenía ya un montón de billetes ganados en varias jugadas. Liverdun, distinguido "sportsman", jugaba fuerte, moderándose en la pérdida, atisbando un paso de suerte, y Julio Harvey, indiferente á la ganancia, pero contento con pagarse una hora de distracción, ponía á cada jugada el máximo de seis mil francos. Andrés de Preigne estaba sentado junto al banquero, serio y cansado como quien desempeña un cargo. El Vizconde se obstinaba en jugar el punto negro, como el comediante. Pero sin hacer gestos románticos ni echárselas de luchar contra la suerte, ponía en la mesa paquetes de billetes. El banquero dijo: "¡mfnjnlnlakrrdd de banco, perdiéndolos siempre. El banquero dijo: —Ea, señores, hagan sus puestas. El comediante puso dos lises al punto rojo. María de Fontenay echó con negligencia dos mil francos al negro. Andrés plantó el máximo á fallo. —Las puestas están hechas, ya no va más, dijo el banquero. Talló, vol-

vió las cartas y anunció: Veintisiete, negro impar y pase. El erupier recogió con su raqueta el dinero del comediante, los diez billetes de mil francos del vizconde, y alargó dos mil francos á María de Fontenay. El actor dijo con amarga sonrisa: —¡Es la décima cuarta vez que sale la negra! —Dispense usted, caballero, stá usted en un error; es la decimoquinta, dijo tranquilamente Andrés levantándose. En ese momento vió á Tristán que le estaba mirando. Le envió una sonrisa con extraordinaria placidez y se dirigió á él con la mano extendida: —¡Ah! esperaba verte hoy mismo. A no haberte encontrado aquí, tenía intención de ir á verte á tu hotel... ¡Tú no juegas? Tienes mucha razón... —A la verdad, acabo de ganar ochocientos francos al atravesar las salas de ruleta. —¡Sí, siempre se ganan ochocientos francos! dijo Andrés. Pero la dificultad empieza cuando uno quiere conservarlos ó doblarlos. ¿Quieres que te dé un buen consejo? Vete á Mónaco, por una tienda, compra por ochocientos francos de cualquier cosa y no vuelvas á poner los pies aquí. —¡Y tú por qué no pones en práctica los consejos que das á otros?

En ese momento vió á Tristán que le estaba mirando. Le envió una sonrisa con extraordinaria placidez y se dirigió á él con la mano extendida: —¡Ah! esperaba verte hoy mismo. A no haberte encontrado aquí, tenía intención de ir á verte á tu hotel... ¡Tú no juegas? Tienes mucha razón... —A la verdad, acabo de ganar ochocientos francos al atravesar las salas de ruleta. —¡Sí, siempre se ganan ochocientos francos! dijo Andrés. Pero la dificultad empieza cuando uno quiere conservarlos ó doblarlos. ¿Quieres que te dé un buen consejo? Vete á Mónaco, por una tienda, compra por ochocientos francos de cualquier cosa y no vuelvas á poner los pies aquí. —¡Y tú por qué no pones en práctica los consejos que das á otros?

Junta local de Sanidad se verificaron en el día de ayer los siguientes reconocimientos periciales: Rodríguez, núm. 16; Salud, 3; Paseo de Tacón, 203; Jesús Peregrino, esquina a Aramburu; Chacón, 31; Curazao, 11; San Nicolás, 130; Obispo, núms. 69 y 71; Obrapia, 112; Salud, núm. 86; Peña Pobre, 30; Antón Rocio, 22; Chacón, 23; Esperanza, esquina a Suzarte.

Sección de Inspectores Médicos Por este negociado se han realizado el día 9 de Junio, 94 trabajos, distribuidos en la siguiente forma: Enfermos inspeccionados. 8 Etenelas visitadas, con 119 niños. 4 Inspección de exhumación de cadáveres. 2 Cartas recordatorias a los señores médicos. 36 Comunicaciones bajas a escuelas. 10 Idem altas a escuelas. 8 Idem bajas a padres. 8 Idem altas a padres. 7 Traslado de análisis a los señores médicos. 9

Total. 94 Habana, 11 de Junio de 1906.

Habaneras

No habrá de los lectores del Diario muchos que hayan dejado de ver el número último de El Figaro. Edición preciosa consagrada, en su mayor parte, a este periódico, con los retratos del presidente actual de la empresa, de nuestro director y del jefe administrativo, de todo el personal de la redacción, el regente, empleados principales de la administración, etc. Un homenaje en lo que parece una información.

De ese homenaje yo tomo, para gala de estas Habaneras, la mejor flor. Es la semblanza que traza Valdivia, magistralmente, al pie del bello retrato de la señora Herminia Alonso de Rivero, la esposa dignísima, para todos tan respetada y tan querida, del director del Diario de la Marina. He aquí esas primorosas líneas: "Una vez más podemos, parodiando la célebre frase, decir: "las mujeres felices no tienen historia."

Con la historia política y social del señor director del Diario de la Marina, historia que abarca un lapso de seis lustros, podían escribirse veinte volúmenes. Vida de batalla política y literaria que aun dura—y durará mientras la nieve de la senectud ó el hielo del reposo eterno no arranquen la pluma a sus manos, (sean más tarde posible, para gala del aticismo contemporáneo!). Pero con la historia de hogar de su encantadora esposa, apenas si se pueden escribir doce líneas. Una existencia de violeta perfumando humilde y santamente el santuario de un hogar ante el cual se han detenido los reencuentros políticos y los odios literarios.

Si, en pocas líneas, vibrantes de respeto y profunda estimación, puede condensarse nuestro homenaje de hoy a la irreprochable dama, irreprochable esposa é irreprochable madre. Tampoco tenemos derecho a más, porque heur con resonantes ecos de clarín agudo una modesta rechazadora de lisonjas, por sinceras y merecidas que sean, repugna a nuestra alma de artista y de escritor.

Cierto que la Galería abierta por El Figaro tenía el deber de presentar a su leal y fiel público, el retrato de la distinguida dama—y uno de los primeros—porque el popular semanario busca con predilección, para ostentarlo orgulloso, lo que ennoblece, dignifica y eleva el (algo caído) nivel moral de nuestro pueblo; y los altos ejemplos son altas enseñanzas, fecundadoras del alma y animadoras de conciencias. Y la vida "cubana" de la señora Alonso de Rivero es un alto ejemplo digno de todo aplauso y de total imitación.

Herminia Alonso de Rivero debe haberse casado casi niña. Prueba de esto es que quien la ve en la calle la cree hermana de sus hijos. Quizás haya ido al ara a la edad ritual—á la edad canónica del matrimonio; como casi todas las jóvenes—pero entonces la persistente juventud de su aspecto debe obedecer á causas tan encantadoras como virtuales. Su alma, maravillosamente pura, la hará deliciosamente joven aun bajo la diadema de cabellos blancos,—cuando vengan.

Pero tardarán en llegar, si juzgamos por la delicada y graciosa belleza juvenil que irradia su sér todo. Una salud muy bella proteje, envuelve y acompaña sus encantos de tierna madre y excelente esposa. El rosa que cubre sus mejillas no ha sido comprado en casa de Dubie; los labios son pintados por la misma mano de la Naturaleza y los ojos brillan sin que un lápiz negro haya pasado sobre los párpados avivando el fulgor. El natural encarnado del pudor da un exquisitismo extremo á los rasgos finos, dulces y puros de su cara.

Pero todo eso—con ser mucho—no sería nada si las virtudes no añadieran sustantivamente belleza ideal á la belleza física de la ilustre medallonada.

La Peseta Enferma

Curó la pobre tras largo y rebelde padecimiento. Los más afamados galenos fracasaron en su intento de buscar alivio á su mal, hasta que por fin un ciudadano le aplicó á la parte dolorida un pedacito de tafetán inglés y quedó la enferma más entonada que un gallo de pitimín.

El Correo de París

OBISPO 80.—TELEFONO 398.—RICO, PEREZ Y COMP. Se dan sellos y vendemos un 25 por ciento que las demás casas.

Preguntad á unos y á otros—á amigos y enemigos del señor Rivero—por su esposa. Y un unisón de alabanzas rasgará, como un himno al honor y la virtud, los aires. Himno á la caritativa dama á quien cubre, como onda legítima, el incienso fino y puro de la adoración de los humildes.

Y atestiguado esto ¡qué más añadir que no resulte pálido, ante el brillo excepcional que destella esta existencia consagrada toda al amor del esposo y al cariño celoso de amantes hijos que son para ella—como los suyos para la antigua romana de los Graecos—sus mejores joyas!

CONDE KOSTIA. Complétase el homenaje de El Figaro con el grupo de los hijos de Rivero. Grupo encantador al que dedica el cronista del culto semanario párrafos tan inspirados como éstos: "¡Los hijos de Rivero! En sus caricias, en sus mimos, en sus halagos, cuántas veces ha encontrado, unidos al fondo, inalterable cariño de su esposa, dulce, hermosa compensación á las luchas de la vida que por un periodista de combate como el señor Rivero, son sostenidas y diarias.

Elas, las flores que perfuman su existencia, y ellos, los frutos lozanos de un amor bendito, constituyen las notas de color de un hogar donde resplandece la virtud y expande sus rayos el sol hermoso de la esperanza. Ojalá que, como una excepción de la regla, no tenga nunca que decir Nicolás Rivero, como el poeta: ¡Que ellos crecen, siempre crecen! Mañana no serán míos!

Porque hasta su día postrero sientan cerca de sí, y "suyos, solo suyos," á los hijos de su amor y sus desvelos." Valdivia y Santi-Báñez, vienen á constituir la más adorable consagración del homenaje de El Figaro. Nada podría hacerlo más encantador.

Anoche. El concierto de Gonzalo Núñez en el gran teatro Nacional resultó, desde el punto de vista artístico, una hermosa fiesta. Pero nada más. El público escaseaba de modo lastimoso y solo algún que otro palco y alguna que otra luneta veíanse ocupadas en el teatro.

Una decepción para el notable artista que pronto nos abandona. ¡Qué lamentable! A la terminación del concierto llegó al teatro la noticia de que cerca, muy cerca del Nacional, en un pisito de la calle de San Rafael, acababa de expirar un hombre que toda Cuba amaba en el recuerdo de un episodio que siempre se evoca con dolor. Me refiero al doctor Cubas. Rendido más que por los años, por

La Complaciente y La Especial

OBISPO, 119 ABANICOS DE MODA



"Imperio"

En seda y papel.



"Bouquet"

EN PAPEL PLATA, de una sola flor.



"Imperio"

En seda y papel.



OBISPO 119. TELEFONO 348 López y Sánchez.

sus achaques y sus sinsabores, baja al sepulcro entre el amor de los suyos y el respeto afectuoso de todos. Se va un hombre bueno, jefe de una familia amantísima, de cuyo duelo, tan profundo, participa toda nuestra sociedad.

Pero no habían de ser sensibles todas las notas de la noche anterior. No. Hay una que llega á la crónica con las alegrías de las auroras.

Es una boda. La boda de una encantadora, la señorita Lucía Hortsmann, con el joven y reputado doctor Marcelino Weiss, celebrada en la intimidad más completa á causa del luto que guarda la distinguida familia de la novia.

No se hizo invitación alguna. Solo hallábase presentes al acto familiares y amigos, en corto, limitadísimo número, efectuándose la nupcial ceremonia en la morada del respetable y muy estimado senador Adolfo Cabello ante una preciosa capilla en la que se destacaba la imagen del Carmen entre luces y flores.

La amable y buena señora Antonia Bermúdez de Castro viuda de Cabello y el doctor Rafael Weiss, hermano del novio, en representación de su señor padre, fueron los padrinos de la boda.

Testigos: Por la novia: el doctor Leopoldo Berriol y el joven y distinguido representante Enrique Hortsmann. Por el novio: el doctor Matías Duque y el doctor José Varela Zequeira. El párroco del Cristo consagró con sus bendiciones esa unión, llamada, como todas las que el amor dicta y preside, á una eterna felicidad.

Porque así sea hago votos con toda el alma.

De un bautizo. El bautizo de una criatura encantadora que alegra y embellece el hogar de los jóvenes y distinguidos esposos Concepción Benítez y Eloy Bellini. Eloy Felipe, fruto primero de esa venturosa unión, recibió el domingo las sublimes aguas.

Muy interesante la ceremonia. Se celebró en la misma casa de los padres, Tejadillo 23, ante el Padre Saenz, secretario del Obispado y en presencia de un selecto grupo de invitados. Los padrinos del nuevo cristiano fueron la bella señorita Calixta Benítez y su complacido abuelo, el caballero Eloy Bellini, mi amigo muy querido.

A la concurrencia se le obsequió con esplendidez. Toda recibió, como recuerdo de la ceremonia, una tarjeta y una cajita, ésta llena de bombones finísimos. Un beso, para la angelical criatura. Y para sus padres y padrinos la expresión de mi más afectuosa enhorabuena.

Los nuevos abanicos. Es decir que los abanicos de la estación, los que pone de moda desde este día, la gran casa ade Obispo 119, la antigua de Carranza. Son dos estilos. Uno, el abanico Imperio; otro, el abanico Bouquet.

Este último de papel de plata con flores que cubren, en una variedad de rosas, claveles, pensamientos y violetas, todo el paisaje y todo el varillaje. Abanico llamado á una gran aceptación entre las damas habaneras. Nada más elegante.

Y dejo para mañana hablar del torneo que inaugura el domingo el Vedado Tennis Club, en opción á la Copa de plata donada por el señor Rafael M. Angulo. Han empezado las inscripciones. Enrique Fontanills.

COMIDILLA

Es cosa de risa! Mi ex-amigo el ilustre señor Tomás Mur, rectificó ayer para no rectificar. Rectificó para añadir, al pan que hizo como unas hostias, otras hostias como otro pan. Puedo decir con Miguel de los Santos Alvarez "que mi corazón pierde; mas no olvida lo que quise primero". Y pues quien bien al señor Mur, quiero demostrarle que mi amistad no es tan liviana que se quiebre al choque del venticello sutil de las contrariedades.

No me obliga en este caso la nobleza agena, mas la propia es mi ley, y mi ley me obliga á la bondad. Seré, pues, parco y bondadoso en mi réplica al señor Mur, tratándole como debe ser tratado todo contendiente; sin apearle la señorita, como él hace conmigo, aunque se olvide al apérmela de que soy bachiller, y bachiller latino á mayor abundamiento: Athanasius. Copio un párrafo de mi ilustre ex-amigo el señor Mur: "No, mi querido amigo don Nicolás; si el otro Rivero hubiese dicho tal cosa con la sencillez y claridad que usted lo dijo, nada se me ocurriera oponer á la información; pero no lo dijo como usted lo ha dicho, sino de una manera (sin malicia, por supuesto) nebulosa y equívoca, y, por consiguiente, expuesta á torcidas interpretaciones, según los alcances del lector, porque no todos poseemos la clarividencia del señor Athanasius para leer en un escrito lo que no existe."

Es cosa de risa! Y digo que es cosa de risa, porque si el párrafo que motivó la primera rectificación de mi ex-amigo el ilustre señor Mur, era, en efecto, nebuloso y equívoco—que no lo era ni tenía el diablo por donde interpretarle equívocamente—bastaba con que el señor Mur me pidiera la ampliación ó

aclaración de él para que yo me apresurara á explicarlo tan clara y kilométricamente como deseara el señor Mur. Y esto podía y debía esperarlo el señor Mur de mí, y al no dar este paso lógico, creo que "más mal hay en la aldehuela que el que se suena" y que otros fueron los móviles que dictaron al señor Mur su extraña rectificación. Allá se las haya con su misterio.

Nos dice el señor Mur qué cosa es un periodista bueno, y qué cosa es un periodista malo. Oiganle: "Pero esa otra clase de periodistas, que así se llaman y son casi siempre los que más ruido hacen, que convierten la prensa en el centro de sus ideas de lucro y venden su pluma á todos los "Segismundos" que dan algo por ella, sin más ideales que recavar el mendrugo diario; hoy del "blanco", ayer del "negro" y mañana del primero que les eche las migajas de su festín, de esos, Dios me libre y vayan con dos mil de á caballo, lejos, muy lejos de mí, que no los quiero ni regalados y ofenderme muy mucho de ser remotamente á ellos comparado, ya que de esta calidad pululaban no pocos en Centro-América, por los tiempos del ex-presidente Barillas..."

Es cosa de risa, y si el público no le echa á risa va á creer que el ex-presidente Barillas hacía bien expulsando periodistas del territorio de Guatemala... A esos periodistas los había conocido el señor Mur. Yo no los conocí, porque "por los tiempos del ex-presidente Barillas" yo no había pisado aún tierra centro-americana (cuando, señor Mur, que está usted desdichadísimo); el señor Mur sí estaba allí. Quien como el señor Mur podrá hablar de esos periodistas que recogen las migajas? Las migajas se reparten en los palacios, y el señor Mur tenía entrada á todas horas en el Palacio de Guatemala (sí cuando Barillas no, cuando sus sucesores, sí). Por dicha mi nunca me vió el señor Mur en los palacios. Y, ahora, generalizando, diré que no son los pintores, ni los escritores, ni los arquitectos los que pueden trinar contra los periodistas que se ganan la vida escribiendo. El primer fin del escritor es ganar la vida, y el segundo batallar por un ideal. Los arquitectos, los escultores y los pintores no persiguen más que el primero de nuestros fines: la vianda. Ellos pintan sus cuadros y los exhiben y los adjudican al mejor postor; se pasan meses y meses ante un lienzo haciendo resaltar las gracias de una vengadora que paga ese arte; la fábrica de porcelana de Sevres tuvo una época en que ocupaba los mejores pintores del mundo para cumplir los caprichos de la Pompadour, la entretenida de Luis XV. Sin embargo de esto á nadie se le ocurre decir que estos artistas persiguen el lucro. Viven dignamente de su arte y basta, y nosotros los aplaudimos. Otro párrafo del señor Mur.

Y prescindiendo de ciertos conceptos hirientes, debido solamente á su monomanía de "hacer frases", algunas veces graciosas en verdad, aunque casi siempre desquiciadas, porque el estilo es el hombre, y según una ley física ningún cuerpo puede dar de sí más de lo que su elasticidad le permite.

Qué quiere decir con esto el señor Mur? Qué no tengo estilo, ó que lo tengo malo? Puede ser; pero entonces ¿á qué me aplaudí cien veces el señor Mur? Y lo de la elasticidad? Significa el señor Mur que mi cuerpo dió poco de sí?... Quiere el señor Mur, que no pasa de tres palmos, disputarme la palma de buen mozo? Es cosa de risa!

El público que nos juzga dirá—ya lo dijo—quien ha vertido conceptos hirientes. A él me atengo. Y pues el señor Mur dice que dice su "última palabra" y yo no tengo ganas de agregar más á lo dicho, digo lo que dijo el público al leer las dos puntas y levantadas rectificaciones del señor Mur: Es cosa de risa! Atanasio Rivero.

NOCHES TEATRALES

Martí. La empresa de Bufos cubanos navega con buena suerte. Ayer tuvieron magníficas entradas en "Las Mulatas" y "Los efectos de un duelo". Verdad es que forman la Compañía los mejores artistas del género popular. Hay que confesarlo, los aplaudidos Simancas y Lima, la señora Melado y la Molgosa gustan con legítima razón; y los demás que llenan el

TINTURA FRANCESA VEGETAL

Deja el brillo natural del cabello lo mismo el negro que el castaño oscuro. Hay cajas grandes y chicas. De venta en todas las Droguerías, Farmacias y Sederías.—Depósito: Murralla 14%.

AVISO á las DAMAS

EL NUEVO LOUVRE, casa de modas y confecciones para Señora, SAN RAFAEL 22, Teléfono 1034. Acaba de poner á la venta la segunda remesa de los sombreros especiales para verano, hechos de Paja de arroz. Ultima novedad y con cuya paja se puede hacer el sombrero de la forma que lo pida la persona que lo lleve. Hay paja de todos colores. EL NUEVO LOUVRE ofrece en cuanto á trajes, un inmenso surtido de vestidos de wandol de hilo, bordados á la mano, última expresión de la moda, desde dos centenes en adelante. Surtido de guantes de hilo calado, de manga y media manga, y una gran variedad de artículos de fantasía.

EL NUEVO LOUVRE

SAN RAFAEL 22. TELEFONO 1034.

cuadro son estudiosos y se desviven por cumplir bien. Hoy martes estrenan una obra titulada "La función de Media luna ó el veinte de Mayo", con muchos personajes y guarachas y guajiras; Lima hace cuatro papeles, Simancas tres y cuatro la Molgosa.

EL GRAN FESTIVAL

Con gran éxito se han inaugurado las fiestas que en obsequio del Cuerpo de Bomberos de la Habana, se están celebrando en los antiguos terrenos del club "Almendares" en Carlos III.

La numerosa concurrencia que asistió el domingo, salió complacidísima de los espectáculos que allí se celebraban, mereciendo especial mención el ferrocarril en Miniatura, la Ola, el teatro Actualidades, el Cinematógrafo, la Casa misteriosa, los cuadros vivos, el teatro Ultratumba y la Canal, con especialidad ésta, por donde durante el día y la noche, se dejaron correr más de seis mil personas, según los tickets que se expidieron.

El público tendrá esta semana y principalmente el domingo próximo, varios espectáculos gratuitos, entre ellos, carreras de bicicletas, cueñas, retretas y fuegos artificiales, condecorados por el competente pirótecnico señor González.

OTERO Y COLOMINAS

FOTOGRAFOS. SAN RAFAEL 32. Se hacen seis retratos á la perfección por UN PESO.

GACETILLA

Los teatros.—Están todos abiertos. En el Nacional, en Payret y en Actualidades funcionarán sus respectivos cinematógrafos ofreciendo interesantes exhibiciones. Albus llena su cartel con Un tesoro escondido, la hermosa zarzuela de Barbieri, cantando la parte de Lucas el tenor Figuerola. Paqueta Calvo, siempre tan aplaudida, tiene á su cargo el papel de Magdalena. Función corrida.

En Martí la novedad de la noche consiste en el estreno de la obra bufa titulada La función en media luna ó El 20 de Mayo, que va á primera hora, completándose el programa con la celebrada pieza Artistas para los palos. Y en Alhambra se estrena á primera hora El marido de mi mujer, zarzuela del popular Villoch y música del maestro Mauri.

Toman parte todos los artistas que capitanea Regino López. Repítense en la segunda tanda El marido de mi mujer. Exito seguro. Cantar.—

A fuerza de golpearle el hierro se torna dócil, solo el corazón humano es más duro á cada golpe. M. del Palacio. Las manchas del sol.—Nuestro querido compañero y perseverante astrónomo Perico Giralt ha andado estos días preocupado con eso de las manchas que presenta el sol en su rotación y nunca amenguada fisionomía, y ha hecho cálculos y más cálculos para deducir las causas que originan esas manchas.

Mucho ha dicho de esas manchas el simpático y muy querido compañero, buscando opiniones tan competentes como la del sabio jesuita Padre Secchi, la del astrónomo poeta Flammarion, y otros no menos ilustres cultivadores de la ciencia. Pero no ha averiguado una cosa Giralt, y es la verdadera causa de las manchas del sol, que representan algo así como el sonrojo. Hace poco quiso salir á destiempo el Padre del Día, y mandó un recado á Cuervo y Sobrinos, á su gran joyería y depósito de relojes de Muralla, 37½, altos, preguntándoles: —¿Es la hora?

Examinaron Cuervo y Sobrinos y los magníficos Roskopf y Longines, y le mandaron este aviso telefónico: —¡Faltan siete minutos!... Y la vergüenza de haberse equivocado es lo que produjo en su cara las manchas al sol. Otro perro condenado á muerte.—Dice de Interlaken que ha tenido lugar en Delemont la vista de una causa criminal por robo y asesinato en Diciembre.

ANUNCIOS

Baños de Mar. Está en su apogeo la temporada de baños de mar. Las damas llenan los baños y antes de ir al Vedado, dirigen sus pasos á La Opera. La gran tienda de tejidos y novedades que es Galiano y San Miguel atrae al público con sus grandes novedades y sus precios maravillosos. Allí hay sábanas de baño á poco costo para el baño á 10 y 12 reales, sombrillas á peso y diez reales, abanicos á 20 centavos.

La Opera. Es y será siempre la verdadera amiga de las familias cubanas. Todos saben que está Galiano y San Miguel. Teléfono 1762. Doctor Hernando Securi. Catedrático de la Universidad.—Especialidad de Pedraza, BRONQUIOS y GARGANTA. NEPTUNO 157. C 1159.

ALBERTO MARILL. ABOGADO Y NOTARIO. Consultas de 10 á 11 y de 2 á 5. Habana 88. Dr. Palacio. Cirujía general.—Vías Urinarias.—Especialidad de Señoras.—Consultas de 12 á 2. Lázaro 246. Teléfono 1322. C 1171.

FILTRO "BROWNLOW" ATENCION. Para su venta en las principales Droguerías y Ferreterías. Unico exportador para la Isla de Cuba. HERMANN SCHURROFF & Co. Ltd. de Bismarck. Representante en la Habana. Morcedera, 25. Imprenta y Estereotipia del DIARIO DE LA MARINA. PRADO Y TENIENTE REY.

